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يقطاع العالم الخارجالدخل التوازني في حالة وجود   

عي في سللللل  في حالة وجود فائض هالعالم الخارجي وبذلك فان لا يمكن لاي دولة ان تعيش بمعزل عن     
اما اذا  ،تقوم الدولة بايجاد سبيل لتسويقه في الخارج وهذا ما يسمى بالصادرات او عم ية التصدير السوق

 ع ك الست من  تغطي عجزها خارجية أسواقني عجزا فان الدولة تبحث عن كان السوق الانتاجي ل دولة يعا
 بتعريف كل منهما وايجاد الدخل التوازني فيال صللللل سللللنقوم الجزء من وهذا ما يسللللمى بالاسللللتراد ف ي هذا 

كل غيير تونختم هذا ال صلللللل بايجاد ت  ير  نموذج اقتصلللللادي م توك ن مكون من اربع قطاعات  هذه الحالة
 منهما ع ى الاقتصاد

من السللللل ع والخدمات لحجم معين  جنبيةنتاج الا ب من طرف وسلللللائل الا: هي عبارة عن طالصااااادرا -1
زة نيزمات خارجية نتضاف جاهانعرف الصادرات ع ى أنها متغيرة خارجية، ذات ميكولذلك المنتجة مح يا، 

 ل نموذج، بمعنى تتحدد كمّا وقيمة إستنادا إلى الط ب الأجنبي .

 ما هي علاقة الصادرا  بالدخل؟

 رمزلاب هال رمزييث إذا زادت الصللللادرات زاد الدخل العلاقة بين الدخل والصللللادرات هي علاقة طردية بح  
xدخل هو دالة في الصادرات ، بحيث أن الy = f(x)  دالة في الدخل ليست وليس العكس أي الصادرات

x ≠ f(y).التم يل البياني 

  

ل سللللل ع والخدمات الأجنبية يغطى بدخول مح ية، وبالتالي  ةمح يال الإنتاجوسلللللائل  : وهي ط بالواردا -2
 صيغتها من الشكل .Mفهي متغيرة ذات ميكانيزمات داخ ية وتغطى بالدخل المح ي ويرمز لها بالرمز 

 

 الدخل. yجزء مقتطع من الدخل لتغطية الواردات،  mحجم الواردات المستق ة،  M0حيث: 

 أيضا هي واردات.الخارجية شكل من أشكال الواردات كما أن الهبات  الخارجية ع ما أن الاعانات
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 البياني لدالة الواردات: تم يلوفيما ي ي ال

 

 

 

 

والصللللللادرات معا ما يسللللللمى بالميزان التجاري، يحقق هذا الاخير فائضللللللا إذا كان حجم تشللللللكل الواردات  -
الصلللللللللللادرات أكبر من الواردات، ويحقق عجزا إذا كان العكس، أي الصلللللللللللادرات أقل من الواردات، كما أنه 

 يحقق توازنا إذا كانت الصادرات تساوي الواردات.

 الدخل التوازني:ايجاد 

 ن رض لدينا نموذج اقتصادي مكون من اربع قطاعات ان اق كل قطاع منهم كما ي ي:

𝐶 = 𝑎 + 𝑏𝑌𝑑   , 𝑌𝑑 = 𝑌 − 𝑇𝑥 + 𝑇𝑟 
𝐼 = 𝐼0 + 𝑟𝑌 

𝐺 = 𝐺0 ; 𝑇𝑟 = 𝑇𝑟0 ; 𝑇𝑥 = 𝑇𝑥0 + 𝑡𝑌 
𝑋 = 𝑋0 , 𝑀 = 𝑀0 + 𝑚𝑌 

 =الطلب الكليطريقة العرض الكلي  -أ

 لدينا: 
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 عرض ك ي طريقة ط ب ك ي = من أربع قطاعاتمكون  رفية ل دخل التوازني لنموذج الصيغة الح

 التمثيل البياني

 

 :طريقة ادخار/استثمار -ب

 اقتطاع سالب من الدخل Mدفع موجب،  X  لدينا:

𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑟 + 𝑋 = 𝑆 + 𝑇𝑥 + 𝑀 

 : تساويه فنجد نعوض كل متغيرة بما

𝐼 + 𝑟𝑌 + 𝐺0 + 𝑇𝑟0 + 𝑋0 = −𝑎 + (1 − 𝑏)(𝑌 − 𝑇𝑥0 − 𝑡𝑌 + 𝑇𝑟0) + 𝑇𝑥0 + 𝑡𝑌 + 𝑀0 + 𝑚𝑌 

(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 − 𝑟 + 𝑚)𝑌 = 𝑎 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐼0 + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0) 

 ومنه:

𝑌∗ =
𝑎 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐼0 + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)

(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 − 𝑟 + 𝑚)
 

 استخدمات = مواردطريقة  من أربع قطاعاتمكون  رفية ل دخل التوازني لنموذجالصيغة الح
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 التمثيل البياني

 

التوازن في نموذج مكون من اربع قطاعات الان سنحاول معرفة الا ار المترتبة  ان وص نا الى وضعيةبعد 
 .ع ى الدخل في حال انه تغير كل من الصادرات او الواردات 

هو معامل عددي يوضلللل التغيرات الحاصللل ة في الدخل اذا ما تغيرت الصلللادرات : مضاااعا الصااادرا  -
قة لتغيرات النسبية او بطريالطرقتين اما بطريقة ا ب حد حسابه  ويمكن ، XKبوحدة واحدة.، ويرمز له بالرمز 

 بالنسبة ل صادرات.نشتق الدخل التوازني  أيالاشتقاق 

 

،   xK ن  جداء المضلللاعف yتبعه تغير في الدخل بمقدار  xإذا ما تغيرت الصلللادرات بمقدار  
  .xKنبمقدار  yفإذا ما تغير الصادرات بوحدة واحدة تبعه تغير مضاعف في 
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 لوارداتتغيرت ا ة في الدخل اذا ماهو معامل عددي يوضللللللللل التغيرات الحاصلللللللل : مضااااااعا الواردا  -
يقة لتغيرات النسبية او بطر الطرقتين اما بطريقة ا ب حد حسابه  ويمكن ، MKبوحدة واحدة.، ويرمز له بالرمز 

 بالنسبة ل وارداتنشتق الدخل التوازني  أيالاشتقاق 

 

، فإذا ما   MK ن  جداء المضلللاعف yتبعه تغير في الدخل بمقدار  M بمقدار  وارداتلإذا ما تغيرت ا
  .MKنبمقدار  yبوحدة واحدة تبعه تغير مضاعف في  وارداتتغير ال

 

 *ملاحظة: إذا تغيرت الواردات والصادرات بن س النسبة يبقى الدخل  ابتا أو يساوي الص ر.
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 الاثار التبادلية للتجارة الخارجية

 تبسيط النموذج:

 علعالم يتكون من دولتين تتعاملان مقتصلللللللللللللللاد محل الدراسلللللللللللللللة يتكون من دولتين نان رض أن الإ 
 الأسعار الداخ ية، و بات أسعار ال ائدة.بعضهما البعض ، كما ن ترض  بات أسعار الصرف،  بات 

حتى نضللللللمن ل دراسللللللة أك ر موضللللللوعية ودقة ل تحديد مقدار التغير عن تطبيق سللللللياسللللللة إقتصللللللادية معينة 
 .C, I, X, M لتحقيق أهداف معينة، ن رض ب ن النموذج يتكون من  لاث قطاعات 

 : ومنه

 

 لعرض الك ي =الط ب الك ي.تسهيلا ل دولة، وهذه المعادلة وفق طريقة ا Gاست نينا 

 ماذا لو أن الدخل تغير أو زاد؟ تذهب هذه الزيادة ع ى مكونات الدخل حتى نحافظ ع ى توازن النموذج.

   كما ي ي:C, I, X, Mفكيف تتوزع هذه الزيادة ع ى مكونات الدخل ن

 

اقع، سنجد ب ن ي الو وهي صيغة عامة ستقف ع يها جميع اقتصاديات الدول عند تطبيق التغيرات النسبية ف
 ، والعكس صحيل.2هي واردات الدولة  1صادرات الدولة 

واحدة فقط، والأ ر المترتب ع يه يكون من طرف الدولة الأخرى * القرار الاقتصللادي يتخذ من طرف دولة 
أما اسللت مار  B1I=ات كما ن رض قيام هذه الدولة بتوسلليع الأسللت مار  1ون رض أن الدولة الأم هي الدولة 

 .02I=يبقى  ابت أي يساوي الص ر  2الدولة 
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 :1بالنسبة ل دولة 

 

 :2بالنسبة ل دولة 

 

 لمعرفة الأ ر المترتب بالنسبة ل دولة الأولى  2في  3نعوض بالمعادلة 

 

 ومنه:

 

 وهي الصيغة الحرفية لمضاعف التجارة الدولية نالآ ار المتبادلة بين اقتصاديات الدول .

وبما أن الواردات تؤ ر في الدخل فإن الصادرات يؤ ر  2= واردات الدولة  1حظ أن صادرات الدولة نلا -
 0x=xفي الدخل وهذا ال رض فيه تناقض بحيث في بداية هذا الدرس في المنحنى فرضللللنا ب ن الصللللادرات 

 ولا تت  ر بالدخل ولكن هنا وجدنا ب ن الصادرات تت  ر بالدخل وبالتالي يجب إعادة النظر في هذا ال رض.

 ما هي المحددات والمؤ رات التي تحدد الأ ر المترتب؟
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 نلاحظ أن التغير في الدخل ب وفي التغير الحاصل في الاست مار جداء المضاعف أي

. 

 

 


